



9月16日,考生在江苏省常州市武进职教中心考点等待进入考场。

司考15年 昨迎“收官之试”

全国近50万考生参加 司法部指挥中心首次使用

本报讯 昨天,15岁的司法考试迎来“收官之试”。今年是国家司法考试制度调整为国家统一法律职业资格考试的最后一年,也是司法考试的最后一年。记者从司法部了解到,今年全国有537个考点,21794个考场,489万名考生参加考试。司法部指挥中心在这次司

法考试中也首次投入使用。

自2002年正式施行国家司法考试以来,已有888万人通过司法考试取得法律职业资格,其中40多万人担任法官、检察官、律师、公证员,还有一些取得资格人员在各级立法机关、行政执法机关发挥了重要作用。

9月16日上午,最后一次

司法开考。司法部党组书记、部长张军先后到中国政法大学研究生院、北京市教育考试院和司法部指挥中心,对司法考试组织实施工作进行巡察。张军强调,要采取有力措施切实做好司法考试组织实施工作,确保最后一次司法考试完美收官,为国家统一法律职业资格

考试开好头。

另外,今年司法部决定在黑龙大庆、江苏苏州、广西北海、重庆北碚、宁夏石嘴山5个考区实行机考试点,共5539名考生报考。苏州考区是2017年国家司法考试计算机化考试试点的最大考区,报考考生为3493名。(法晚)

“百名红通人员” 王林娟回国投案 已到案45人

本报讯 昨日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹指导下,经广东省相关单位共同努力,“百名红通人员”第95号王林娟回国投案。目前,“百名红通人员”已到案45人。

王林娟系广东省邮政速递物流有限公司珠海分公司快件监管中心原经理助理,涉嫌挪用公款罪,于2011年12月逃往加拿大。国际刑警组织红色通缉令号码A-2338/3-2015。(纪网)

天舟一号与 天宫二号分离 最终将陨落太平洋

据新华社北京9月17日电 9月17日16时15分,经过近5个月的飞行后,天舟一号货运飞船按计划与天宫二号空间实验室完成分离,继续开展离轨前的拓展应用和相关试验。

9月17日15时29分,地面发送指令,天舟一号货运飞船与天宫二号空间实验室实施分离。按程序,天舟一号分离至后向120米并保持位置,地面确认状态正常后,发令控制天舟一号正常撤离,天舟一号建立三轴稳定对地飞行姿态,在高度约400公里的近圆轨道上开始独立运行。

按计划,天舟一号还将继续开展多项拓展试验,提高综合应用效益,同时也为空间站研制建造和运营管理积累经验。今年4月20日19时41分,天舟一号由长征七号火箭在我国文昌航天发射场发射升空。4月22日12时23分,天舟一号与在轨运行的天宫二号空间实验室顺利完成自动交会对接。入轨至今,天舟一号与天宫二号先后进行了自动交会对接、自主快速交会对接等3次交会对接,3次推进剂在轨补加,以及空间应用和航天技术等领域的多项实(试)验。

按照预定计划,天舟一号与天宫二号组合体在轨飞行约2个月,天舟一号独立飞行约3个月。完成既定任务后,天舟一号将受控离轨,陨落至太平洋预定安全海域。

浙江一小学 叫停家长签字 “检查作业是自己的事,不是妈妈的事”

本报讯 近日,朋友圈中都被这样一条消息给刷屏了:浙江金华金东区实验小学让家长告别检查作业,不再让家长为孩子作业签字。

近日金东区实验小学发出一份公约《让家长告别检查作业——实验小学教师公约之作业篇》。里面提到说“认真批改作业,是每一位老师的基本职责!我们希望学生有这样的认识:检查作业是我自己的事,不是妈妈的事……从今天起,我们想改变‘家庭作业’变成‘家长作业’的现状,取消规定家长为孩子家庭作业签字的要求……”

金东区实验小学的校长方青说:“我做了校长之后也经常会和家长聊天,结果发现大家都有同样的焦虑,要检查作业、要纠错、要批改,很多学生作业演变成了家长作业,无形中增加了家长的压力,所以我觉得学校有必要科学引导,倡导家长不参与作业检查,提倡学生独立完成作业,由老师承担起应担的责任。”(澎湃)

浙大优秀网络文化成果可以算作论文了

本报讯 浙江大学日前发布《浙江大学优秀网络文化成果认定实施办法(试行)》,浙大在校师生在媒体及其“两微一端”发表的网文将可认定为国内权威、一级、核心等学术期刊论文,纳入晋升评聘和评奖评优。该《办法》推出后,引发广大师生和网友热议。

《办法》对网络文化成果的发表媒体、传播效果都有较为细致的规定。例如,文化成果在

《人民日报》、《光明日报》和《求是》杂志刊发,并形成重大影响的作品,可申报认定为等同于国内权威学术期刊刊发;在《新华每日电讯》、《参考消息》、《半月谈》、央视等央媒及其“两微一端”发表并形成较大影响的,可申报认定为等同于国内一级学术期刊刊发;在包括新浪、搜狐、网易在内的重要商业门户网站及其“两微一端”上刊发转载并产生较大影响、形成较大网络传

播的作品,也可申报认定为等同于国内核心期刊刊发。

“重大网络传播”指作品被不少于20家主流媒体及其网站、“两微一端”以及重要商业网站及其“两微一端”刊发、转载。“较大网络传播”是指作品被不少于10家主流媒体及其网站、“两微一端”和重要商业网站及其“两微一端”刊发、转载,其中微信公众号刊发的作品,阅读量不少于10万;头条号刊发的作品,阅读量不少于40万。

该《办法》一经推出,引发广大师生和网友热议。网友“武志德”表示,该举措是“海纳百川”,开了国内高校先河,有巨大创新意义。网友“道不远人”则质疑,网络文章、作品能否保持学术的严肃性。

据了解,该办法自9月8日起实施,优秀网络文化成果将由浙江大学党委宣传部每年6月牵头组织专家委员会进行认定。(新华)

陕西女童被邻居拐走遇害案告破 女童系遭性侵窒息死亡 嫌疑人畏罪投井自尽

本报讯 9月11日晚,陕西渭南澄城县城关镇串村5岁女童王依(化名)被邻居王强(化名)以买水果的名义带走后失联。9月14日中午,澄城县公安局刑侦大队民警在赵庄镇赵庄村窑村自然村西沟内找到王依的遗体。

9月16日警方通报称,15日下午在事发村庄的一口废弃水井中发现一具男尸,经法医鉴定,为犯罪嫌疑人王强。经警方调查,王依系遭性侵窒息死亡,嫌疑人王强畏罪投井自尽。

女童遭性侵后窒息死亡

9月12日,澄城县公安局接到城关镇串村一租住户报警,其5岁女儿王依于9月11日20时40分被同院租住户王强以买水果为由带走,一直未归,而王强的电话处于关机状态。

9月14日中午,澄城警方在

赵庄镇赵庄村窑村自然村西沟内发现受害女童王依的尸体。经法医鉴定,系遭性侵后窒息死亡。嫌疑人王强的电动车还在王依旁边,而王强不知所踪。

针对王强的情况,澄城警方随即将其信息上传至全国公安失踪人员信息网,向邻近市县公安机关发出紧急协查通报,并发布悬赏公告。同时,警方还调取了事发地附近的监控,搜寻其行踪,并调查其社会关系。

澄城县相关部门发布通报称,犯罪嫌疑人王强今年29岁,系赵庄镇西村一组村民,4岁时父母离异,自幼随父亲生活,性格内向孤僻,行为较极端。且在外地打工期间曾因盗窃罪入狱十个月,出狱后回澄城。

嫌疑人已畏罪投井自尽

警方经过分析案发现场和

嫌疑人作案后的行踪,以案发地为轴心,向外围展开搜查。9月15日14时许,在案发村庄附近一口废弃水井内发现一具男尸。打捞后,经法医鉴定,为犯罪嫌疑人王强。

据当地村民介绍,在9月13日深夜,几个工友曾陪同女童的父亲到这口井附近寻找女儿,挪开井盖时,用手电筒往里照看到一个黑影,随后又盖上井盖离开。

与民警一同发现男尸的村民兰勤学告诉北青报记者,井盖是个几十斤重的圆石盘,当时自己捡了颗核桃,放在井盖上砸烂的时候,发现井盖有被挪动过的痕迹。“旁边还有几个烟头。我们就把井盖搬开,用手电筒往30米深的井里照时,能看到有个人影。”于是,警方联系消防人员和村民帮忙打捞。

嫌疑人住处电脑还开着

9月16日下午,王强的发小告诉北青报记者,案发后的12日中午他还曾去过王强的住处,屋内灯还亮着,电脑也开着,屏幕上还是玩游戏的画面,“桌上还放着钱包,身份证也在钱包里,手机充电器也在床上。”他说,王强在院子里至少住了4年,跟邻居的关系都不错。

与王强一起干活的一名工友说,王强从2009年开始跟他学墙壁粉刷,人很老实,话很少,就知道干活。“工资一般我什么时候有才给,他也没怨言。女孩的父亲也做过房屋装修工头,王强去年也给他干过活,现在还欠着2000多元工资没发。”

王依的父亲则表示,家里人平时与王强相处融洽,家里人平时在工作、生活上也未跟别人有过过节。(戴幼卿)